IV Binf ELETTRONICA 4° TEST 24— 2012

1. Disegna lo schema debmmatore non invertente(con 2 IN) e sceglile R in modo da avere
Vout = 3 (W +Vs)
VA
2. Dato il seguente schema circuitale dell * A.O. : %% R3
a)Che configurazione e ? - R4
10k — VCC
b) Determina I'espressione matematica g {t) N
3 : Vout
con: VB e R1 - Ul 6
A= 21— 741
. 10k A
W(t) = 2 sin(ar1000 t) [V] Ve = 0,5 [Vde <[
c) grafico di vy (t) —__|-__ o
d) Modifica il valore delle R in modo da R?
NN

ottenerevoyt = 5 [W(t) - Vs]

3. Amplificatore invertente di tensione con :
|As| =26 [dB] R =10[KQ] Vcc=%12]V]
Vin(t) sinusoidalecon \iyax =200 [mV] T =10[ms]

a) Disegna lo schemab) determinaRs c) scrivi le espressioni dij, eVoyt d) grafici di vi, € Wut

4. Decibel  "Rapnorti di tensione | Valoriin dB Rapporti di tensione | Valori in dB
1 40
0,1 46
2 - 34
500 18

5. Condizionamento di un segnale :
un trasduttore fornisce un segnale analogicoalrente, con range variabile trd50 e 300 gA]

( scegliere una forma a piacere )
si vuole ottenere un segnaleteinsionecon rangeO + 10 [V];

a) progettare un circuito a due stadi invertenti
b) progettare un circuito a due stadi non inverenti

fornire commenti , spiegazioni, calcoli, graficper ogni circuito e ogni stadio .

VALUTAZIONE COGNOME ..o NOME .............
BASE |1 | 2a| 2b|2c| 2d|3a| 3b|3c| 3d|4 | 5a| 5b| TOT | VOTO
Pt 20 10/ 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5/ 5 10 10 10 100 10/10
max

Pt 20
acq




SOLUZIONE

1. Sommatore non invertente % R2 b2
a A A A
Con questi valori, 20 T L
R3
Vout = (Va + W)* ¥2 * (1+150/30) = Vo AAN > Yout
=3 M+ W) 20k 5
| R4
LI - L Voo
L
RF 150k
AAYAY,

2. a) Ampli differenziale
b) Vout (t) = Va(t) * 10/50 * (1 + 40/10) + ¥ * (-4 ) =
=2 sin(2r1000t) — 2 [V]

c)
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d) R uguali a coppie es: R1=R3=10K
RER4 =50 K



3. Amplificatore invertente di tensione

a)

C) Vin () =200 sin ( 2r 100t )[mV]

d)

Vout () = -4 sin ( 2r 100t) [V]

b) |Af| = 26 dB —

es:

—)

R1=10K

Rf /R4 20

Rf =200

ANAL OGUE ANAL YSTIS

vout vin
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—aumf
4.0 . NS e ‘ .
0.00 S.00m 10.0m 15.0m 20.0m 25.0m 30.0m
Decibel
Rapporti di tensione | Valori in dB Rapporti di tensione | Valoriin dB
1 0 100 40
0,1 -20 200 46
2 6 0,02 - 34
500 54 8 18




5. a) circuito di condizionamento a due stadi invaenti

R
R1 367

10k -

T BAT2 | vd RS _—I:

5\U1 BAT3
iin 10k 15\U2
&fb 2 ﬁvol
2 V02
3 |, AAN—s P

/4

P 10k 3
~ R4
T BAT1 BAT4
15v 15v
ANALOGUE ANALYSIS iin= 75sin(2r1000t) + 225 [uA]
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Vou(t) = - 0,75 sin(ar1000t) — 2,25 [V] vde = 19][

Vou(t) = 5 sin(2r1000t) + 5 [V]



